


















B2 Lösningsförslag 

a) Vi har stationär värmeöverföring med ledning i betongen och påtvingad konvektion i luften. 

Beräkna Re, använd korrelation för att hitta Nu och sen värmeöverföringskoefficienten. Sen ger en 

värmebalans över ytan temperaturen på slingorna: 

    
       

 
 

          

         
               

             
 
     

 
                   

 
      

 
              

  
         

 
 

                    

  
             

                            

              
       

 
                   

             
   

       
               

           

    
                    

Svar: temperaturen på slingorna behöver vara 66°C 

b) Vi antar att plattan är tillräckligt tjock att plattans temperatur efter den sökta tiden är oförändrad 

på undersidan. I så fall har vi instationär värmeöverföring till en halvoändlig vägg.  Då gäller: 

 

            

          
     

 

    
       

där termiska diffusiviteten ges av :  
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vilket ger: 

   
 

        
            

          
 

 

 

    
   

               
 
 
                     

                 

Kontrollera antagandet om tjock platta: 

 

    
 

     

                   
          dvs. antagandet gäller!   

Svar: Efter 5 timmar och 48 minuter är betongen 20°C på ett djup av 10 cm under slingorna. 
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